



Patria Chica

ORGANO DE LA UNION PATRIOTICA

Se publica 4 veces al mes.

Administración: P. Amat, 17

Precios de Suscripción: En Yecla, 0'50 pesetas mes. Fuera, 2'00 pesetas trimestre.

DIRECTOR: LUIS HERRERO CARPENA. - ABOGADO

AÑO I

YECLA 4 de Mayo de 1929.

NÚMERO 12

"Cooperativismo....."

Es límite de la moderna sociología.

Costa.

No hay que perder mucho tiempo en la observación del momento actual político social de las regiones y provincias Españolas, para ver que por todas partes el interés común se despeña, se mueve, atrae hacia sí a todos los hombres de buena voluntad, y es el espíritu caballeresco del hidalgo Cervantino que despierta y toma sobre sí el desfacer entuertos y remediar males de truanes, follones, niños, doncellas, y viudas desamparadas, sino la noble tarea de amparar con sus desvelos e iniciativas los intereses locales y los comunes de las municipalidades que forman el conglomerado que ha de constituir la grandeza merecida de la patria.

Las reformas urbanas de saneamiento, abastecimientos de aguas, mataderos, mercados, alcantarillado para la evacuación y depuración de aguas residuales, escuelas, luz, riegos y cuantos servicios puedan municipalizarse para acrecentar el caudal de riqueza común, constituye hoy la ideología de cuantos sintiendo en sus pechos el amor patrio se sienten impulsados a poner sus actividades, energías y amores al mismo y asociación de los conciudadanos, prescindiendo de antiguos apasionamientos políticos, que al ponerse la investidura de intereses privados o de partido cubren el buen deseo y abandonan al polvo del olvido el yelmo y la tizona de los antiguos paladines de los bienes comunales.

Ese resurgimiento pone de manifiesto también que el capital, la riqueza patria tiene para su reproducción y acrecentamiento un espíritu financiero de potencias insospechadas con solo dejar que actúen el raciocinio y el esfuerzo intelectual de unos cuantos en cada localidad y los demás cooperen con su asistencia ciudadana y con espíritu de dar para recibir, a la realización de ideales de mejoras, bien definidas y admitidas por toda la razón que no esté oscurecida por la insana pasión de oponer obstáculos y dificultades a toda inici-

tiva, por el solo hecho de ser de otro y no mía.

Los recursos de los Municipios antes de esta nueva época político-social, eran escasos, apenas si los impuestos con ser muchos se hacían efectivos y los pocos recursos que daban, tomaban derroteros que cada día los alejaban más de los intereses y servicios reproductivos y creación de nuevas fuentes de ingresos, se desnaturalizaban y perdían en la incuria administrativa.

Aquel fantasma de pobreza y muerte que se enseñoreaba por los ámbitos del suelo patrio oprimiendo débiles corazones, desapareció ante el momento de enérgica cooperación de unos buenos caballeros que secundamos en su arrogante actitud por los que tomaron las riendas administrativas de los pueblos, hicieron el bien con solo poner ante los ojos de amigos y enemigos, que no las tomaron (aun amparadas por la fuerza) para continuar en la guerra y lucha en que anteriormente se debatían y sangraban en perjuicio de los comunes intereses, sino para prescindir de personalismos y particulares forcejeos, y dar el ejemplo que por fortuna cunde, de dedicarse cada cual por su posición y respeto de todo derecho a cumplir la obligación de fortalecer, fomentar y enriquecer el acervo común de los Municipios para que la riqueza así acrecentada derrame sus beneficios a los ciudadanos dándoles higiene, salubridad, limpieza y comodidades en las viviendas, aguas para riegos, y bien estar para todos hasta conseguir el ideal de ser cada Municipio el padre amoroso, de niños, mujeres, ancianos y desvalidos que por sus esfuerzos no puedan subvenir a sus necesidades.

Academia de Cálculo Mercantiles y Contabilidad de

Manuel Álvarez Granell

Contabilidad mercantil y bancaria — Enseñanza Práctica. Matricula mensual económica — Clases de 8'30 a 10 de la noche. REINA VICTORIA, 19

Fiebre futbolística

Tanto en "Patria Chica" como en "Adelante" se habla de ese juego tan interesante, y hacen tan extensas sus informaciones, que hasta nos contagian esas aficiones.

Yo, que nunca supe ni lo que era un gol, ya leo con gusto eso del fut-bol,

y aunque del deporte no entiendo una jota, sé que lo hacen todo con una pelota;

sé que casi siempre juegan con los piés, sé que hacen penalty.... (que no se lo que es);

que corren y saltan durante dos horas y que regatean más que las señoras;

sé que hay algún corner; sé que hay mucha trama; sé que hay... bofetones fuera de programa

y sé que el portero sufre una derrota, si en su portería meten la pelota.

Mi hijo por el juego siente tal pasión, que escribió a los Reyes pidiendo un balón, y con él en casa, jugándolo a diario, me está haciendo cisco todo el mobiliario.

Al chutar un día, soltó tal puntera, que le hizo un corner a la cocinera.

Ha formado equipo con otros zagales... y hoy día en mi casa no quedan cristales.

Y lo que más siento

de esos alborotos, es que he de cargarme con los vidrios rotos.

Mas si hacen los chicos nuevos atropellos, hoy mismo, sin falta, me encaro con ellos; cojo al más valiente, de un palo lo mondo... y ya no se acuerda jamás de Redondo.

Con un susto de esos que quitan el hipo, ¡juro que se cae con todo el equipo!

Fontana

Eutrapelia semanal

:- OPTIMISMO :-

Semana de ajeteo, semana de vagancia. ¿Paradoja? No, sino que, cuando el cuerpo trabaja, la pluma descansa. Y viceversa: a cuerpo descansado, pluma trabajadora.

Así, los que más y mejor escriben son los que tienen un bienestar holgado, un despacho cómodo, casa a todo confort, tranquilidad, grato ambiente...

Por eso cuesta tanto llegar, por eso es tan penosa la lucha por alcanzar puesto brillante en las letras. Hay que escalar la cima pero ¡hay que vivir! y mientras no se vence, la pluma solo da sinsabores. No dà medios de vida y la vida es precaria.

Por eso, también es menos difícil mantenerse en el lugar alcanzado y son pocos, muy pocos los que, después de haber llegado, fracasan. Como son muchos, muchísimos, incontables los que emprenden el camino y quedan de notables apenas iniciados. Otros conocen el éxito aun encontrándose en situación precaria, pero estos son los menos y además pasan enseguida, a nutrir la generalidad, bien porque los frutos de su ingenio les hacen entrar en el gremio de los elegidos con vida próspera, bien (en este caso, mal) porque, siendo su éxito aislado y sin repetición, tienen que

Esta casa acaba de recibir las más altas novedades

España, 7 — Teléfono, 116

YECLA

- CASA YAGO -

Sastrería y Pañería

Grandioso surtido en trajes de NIÑO de primera COMUNIÓN

SUCURSALES:

VILLENA: López Ferrer, 8
Teléfono. 704

SAX: Pascua, 6
Teléfono, 5